

Las Provincias de Levante

Año XII.-Núm. 3361

Murcia 12 Abril de 1897

Tres ediciones diarias

LAS PROVINCIAS DE LEVANTE

DIARIO DE LA NOCHE.—TRES EDICIONES DIARIAS

SE PUBLICA BAJO LA CENSURA ECLESIASTICA

PRECIOS DE SUSCRICION: en la capital una peseta al mes: fuera cuatro pesetas trimestre. Los anuncios y comunicados á precios convencionales.

Tenemos establecida la venta en casi todos los pueblos de las provincias de Murcia, Alicante y Almería.

Los paquetes de veinticinco números los vendemos á setenta y cinco céntimos: pago adelantado ó garantía de alguna persona residente en esta capital.

Gabinete Electroterápico

DEL

DR. CLAUDIO HERNANDEZ-ROS Y NAVARRO

GARNICA, 5.—MURCIA.

Consulta todos los días laborables, de 3 á 4 de la tarde.

Tratamiento especial de las enfermedades del cerebro y médula espinal, Parálisis, Neuralgias, Neurastenia, Histerismo Epilepsias, Corea, Vértigos, Insomnio, Reumatismo, Enfermedades del corazón, Retención é incontinencia de orina, Estreñimientos uretrales, Impotencia, Espermatorrea, Enfermedades de la matriz, Anginas crónicas, Pólipos de la nariz y oídos, Depitacion electrolítica, Tumores vasculares de la piel de los niños.

Los vómitos, acedías, eructos, indigestión, gases, agua de boca, náuseas y dolores de estómago, cistitis y espaldas, etc., desaparecen al siguiente día de usar el

ESTOMAGO ARTIFICIAL

(los polvos del Dr. KUNTZ), destruyendo en breves días las dispepsias, gastritis y catarras gástricos, como á diario lo certifica millares de curados agradecidos. CAJA 750. Moreno Miguel, Arsenal, 2.—MADRID. Centro de Especialidades, Rambla de las Flores, 4, BARCELONA, y principales farmacias y droguerías del mundo.

Puntos de venta en Murcia, en todas las farmacias y para ventas al por mayor, Ruiz Seiquer, plaza de San Bartolomé.

10 SAN JUAN DE DIOS 10
VERDADERA GANGA

quemazon por desesperacion

La casa-palacio que edificó el Sr. Conde de Santomera el año 1556, á su venida

á tomar Montecagudo y á expulsar á los moros de la ciudad de Murcia,

se vende por las dos quintas partes de su valor, pues no habiendo quien la construya por cien mil pesetas ni por mucho más, su dueño, haciéndose cargo de la oris por que atraviesa esta ciudad y que circunstancias manda la vida, la suya no es muy lisonjera, con veintinueve años de padecimientos físicos y cada día menos apto para poder recolectar su renta, que cada día se hace mas laboriosa por lo poco que favorece la administración de justicia, por esta razon le mueve á vender cuantas fincas rústicas y urbanas posee.

La persona que por poco desee propiedades, Barandillo 23, de nueve á doce, darán cuantos antecedentes deseen.

CONTRA EL SOL PERSIANAS

Grand depósito de todas las medidas, tejidos de hilo á 10 reales metro cuadrado; las hay finas inglesas tambien para despachos y miradores de gran novedad, tambien las hay de cadenas dobles á 16 reales; todos estos precios son arreglados y colocados. Tambien se arreglan las v. e. y se pintan á precios módicos.

Gran surtido en esteras de verano inmejorables, de primera máquina á 70 céntimos vara cuadrada, y á 60 la de segunda, y esteras de todas clases, en la acreditada estereria de la calle de Santa Isabel núm. 4, de

JOSE FUSTER

AVISO IMPORTANTE

La Carnicería de la Plaza de San Bartolomé, estará surtida de carnes frescas de ternera, para que no les falte á los enfermos en estos días de Semana Santa.

Carnicería de la Plaza de S. Bartolomé, número 39. 4-1

AVISO UTIL

Hacienda de Arcaina, campo de Molina, propiedad del Sr. Baraueno, se vende la carga de 10 haces de monte, para emboje del gusano de seda, á una peseta. 4-3

PALOMAS MENSAJERAS.

Se venden de excelente raza belga y á precios económicos. En la administración de este periódico, darán razon.

se mucho de producir grandes cantidades de hijuela.

EL TIEMPO

Continua seco y sin tendencias á la lluvia, que tanta falta está haciendo en nuestros campos sedientos.

Como tarde algun tiempo la lluvia, la perdicion será irremediable.

El Entierro de Cristo

El Sr. Gobernador civil, Conde de Torre-Velez, deseando que la procesion oficial del Santo Entierro, que ha de verificarse en la noche del Viernes Santo, revista la mayor solemnidad posible, ha conferenciado con los señores Decanos del Colegio de Abogados y Procuradores, Presidentes del Colegio Médico y del Farmacéutico, del Casino y del Círculo Católico de Obreros, para que asista una representación lo mas numerosa que sea posible de las citadas corporaciones, habiéndolo así ofrecido las dignas personas á que aludimos.

Tambien ha hecho expresa invitación á los Diputados á Cortes en esta localidad, los cuales han ofrecido su asistencia, así como el diputado por Lorca Sr. Pelegrin, que actualmente se encuentra entre nosotros. Se cree que tambien concurrirán los diputados provinciales, residentes en Murcia.

El Sr. Esteve, jefe del partido liberal, ha ofrecido al Sr. Gobernador, recomendar á sus amigos del municipio que asistan, para que sea nutrida la representación oficial de este.

Por su parte, el digno señor coronel, comandante militar, ha de cooperar á la mayor solemnidad del acto en cuanto de él dependa.

Los funcionarios afectos al Gobierno de provincia recibirán especial invitación por conducto de sus respectivos jefes y de los dependientes de Hacienda es de creer que concurrirá tambien lucida representación.

Asistirá toda la guardia civil de infantería y caballería, que estan reconcentrados y las fuerzas del regimiento de España, si como se cree pernecan aqui el viernes.

La prensa recibirá invitación por conducto de los directores de los periódicos.

En San Antolin

Solemnísima resultó la funcion que anoche se celebró en la iglesia parroquial de San Antolin.

Desde las primeras horas de la tarde comenzó á acudir al templo numeroso gentio, para ocupar un sitio que difícilmente podria encontrar mas tarde, á pesar de lo espacioso de sus naves.

La iglesia, profusamente iluminada con multitud de arañas, y dos potentes focos de luz eléctrica, ofrecia un sorprendente golpe de vista.

Terminado el trisagio, ocupó la sagrada cátedra el M. I. Sr. D. Rafael Alguacil, pronunciando una hermosísima oracion, con la que una vez más vino á demostrar la justicia con que ocupa uno de los primeros puestos entre los más notables oradores de la Diócesis.

A grandes rasgos hizo la historia de la Doctrina de Cristo, describiendo con los más minuciosos detalles, desde la entrada de San Pedro en Roma, ciudad por completo consagrada al culto de los falsos dioses, hasta el triunfo completo de la Cruz, hermoso emblema de redención y misericordia.

Pretender relatar uno por uno los elocuentes periodos del sermón que anoche pronunció el Sr. Alguacil, y que de seguro dejará gratisimo recuerdo entre los cofrades del Santísimo Cristo del Perdon y fieles no cofrades, que acudieron á escucharle, sería pretender lo imposible.

Baste decir, que en todos los diferentes puntos de su sermón, que sucesivamente fué tocando, desde la predicación del Evangelio y su triun-

fo, hasta las modernas cuestiones internacionales, que con motivo de los sucesos de Creta, tienen en continua alarma y sobresalto, á las naciones todas de lo que se conoce con el nombre de viejo mundo, todos los describió en tan hermosísimos y elocuentes periodos, que llenaban de júbilo é inflamaban en el amor de Jesucristo, los corazones del incalculable número de fieles que anoche invadió el hermoso templo de San Antolin, para escuchar á quien tan justa fama de elocuente orador se tiene conquistada.

Con un saludo á la nueva Cofradía, poniendo de relieve los trabajos por esta realizados y las dificultades que ha tenido que vencer para llegar á ocupar el puesto que se ha conquistado, terminó el Sr. Alguacil su sermón de anoche, que duró hora y media, y por el que fué muy justamente felicitado.

Terminaron tan solemnes cultos con el miserere del maestro Verdú, dirigido por él y ejecutado por su orquesta.

El orfeon del Círculo Católico, estuvo muy bien, y el Sr. Barrenas, cantó como el sabe hacerlo, algunas estrofas del miserere.

Terminamos esta ligera reseña enviando nuestro parabien á la nueva Cofradía, al virtuoso párroco D. Pedro Gonzalez Adalid, y á cuantos se han interesado por dar á estos cultos, la solemnidad que han revestido.

Crónica alegre

Hemos entrado de lleno en la época de los caramelos.

Es esta una antigua costumbre que aun no se ha borrado en esta población.

Cuando llega Semana Santa, se multiplican los confiteros.

En cada calle hay tres ó cuatro establecimientos al aire libre, con caramelos rojos y de color de miel.

Y lo mismo el nazareno colorado, que el morado ó azul, se rellenan el seno con los almíbares en rama, para obsequiar á sus conocimientos.

Algo ha variado la costumbre á pesar de todo.

Antes era de rigor el verso en el papel que envolvía el dulce.

Y los poetas de poco más ó menos daban rienda suelta á sus musas, sin temor á las iras de los cielos.

De este modo no era de extrañar leer cosas por el estilo de estas:

Chúpame con esmero, salero
y verás que bueno está el caramelo.

Si compras de mis pastillas
crecerán tus pantorrillas.

Abre la boca morena
y ya veras cosa buena.

Aunque te digan golosa,
chúpame bien niña hermosa.

Estos devaneos poéticos casi se han perdido.
Y ya solo se ven las etiquetas de las confiterías.
Mas vale así.

Con los chicos hay que tener mucho cuidado en estos dias.

Se atracan sin consuelo y luego pescan cada irritacion....

Yo he sido chico, aunque me esté mal el decirlo; y se lo que pasa.

Una vez me vistieron de niño Jesús con melenetas y corona de espinas.

¡Que mono estaba!

A mi madre se le cayó la baba unas cuantas veces, cuando me vió tan resalado y yo aprovechando la ocasion exclamé haciendo un pucherete:

—¡Yo quiero caramelos!

—Pues ya lo creo que los tendrás—dijo un caballero conservador, que iba á mi casa de tertulia.

Y metiendo la mano en el bolsillo me dió una peseta.

—Que no se los coma todos—le dijo

mi madre á la chica que me acompañaba.

Pero ya estaba yo camino de la confitería.

Y á la media hora no me quedaba un caramelo.

Me los comia mascados.

Y me puse la cara, así como si me hubieran echado barniz de coches.

Algunas señoras me llamaban para besarme y me retiraban diciendo:

—¡Jesús que pegaloso estás hijo mio!

Otras le decian á mi criada:

—Espantale las moscas á esa criatura, que se lo van á comer.

Pero ni la criada ni yo hacíamos caso.

Ella embelesada con su novio; y yo masca que te masca.

Cuantas personas me conocian otras tantas me obsequiaban con caramelos.

Y llegó un momento en que se me cansaron las mandíbulas de tanto trabajar.

—Yo me quiero ir á la casa—le dije á la muchacha, dándole tirones del delantal.

—Esperate condenado—me dijo.

Y metiendo la mano en la faltriquera sacó un puñado de pastillas blandas y me las dió.

Yo las cogí y las di pasaporte para el estómago en menos que se piensa.

—Yo me quiero ir á mi casa—volví á decir.

—¿Quieres más caramelos?—dijo la doméstica sin mirarme.

—Si, quiero más.

—Pues toma.

Y me dió otro puñado.

Y me los comí.

Pero los dientes de arriba se me pegaron con los de abajo y se hicieron una sola pieza.

Quise hablar y no pude.

Y llamé á dar pasaportes por los cañones de las narices.

—Mira á ese chiquillo que parece que tiene alferecia—le dijeron unas mujeres á mi moza.

Entonces esta se fijó en mí y se asustó algo.

—¿Quieres ir á la casa?—me preguntó.

Yo dije que si y seguí soplando por las narices.

Cuando llegué á mi casa me desencajaron las mandíbulas y me metieron en la cama con melenas y todo.

Y segun me dijeron despues, estuve á la muerte.

Todo por los caramelos de estos dias.

Ya lo saben los padres.

Conque mucho ojo.

J. ARQUES.

A LAS FAMILIAS de los soldados de Cuba

(Contestaciones)

Nuestra agencia, nos contesta á la 191 relacion que le hemos remitido, preguntando por varios soldados.

Sandalo Riquelme, Riquelme (Murcia); soldado infantería del regimiento Guadalajara núm. 20, batallon Expedicionario 4.ª compañía.

Embarcó en Valencia el 5 de Septiembre de 1896; desde que embarcó no ha escrito.

No ha causado baja; se encuentra en Jaruco.

Manuel Beltran Moreno, Riquelme (Murcia); soldado del regimiento infantería de Guadalajara núm. 20, batallon expedicionario, 3.ª compañía.

Embarcó en Valencia el 5 de Septiembre de 1896; desde que embarcó no ha escrito.

No ha causado baja; se encuentra en Jaruco.

Jesús Martinez Martinez, Murcia; soldado del regimiento infantería de Tetuan núm. 45, batallon expedicionario, 2.ª compañía.

Embarcó el 28 de Agosto de 1895; escribió desde Gibara el 19 de Julio de 1896.

No ha causado baja; se encuentra en Sancti Spiritus.

Juan Reyes Imbernon, Murcia; sol-

